

ΒΟΥΛΗ

Αντιδράσεις και από βουλευτές του ΠΑΣΟΚ για τον τρομονόμο

Στις αντιδράσεις των κομμάτων της Αριστεράς για τον νέο «τρομονόμο» προστίθεται πλέον και ένας μεγάλος αριθμός βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος θα καταγραφεί την προσεχή εβδομάδα κατά τη συζήτησή του στην Ολομέλεια της Βουλής. Στην εκτίμηση αυτή συγκλίνουν δύο στοιχεία:

Πρώτον, ότι η κυβέρνηση δεν θα προχωρήσει σε ουσιαστικές αλλαγές στα άρθρα του νομοσχεδίου, από τις οποίες εξαρτούν την ψήφο τους πολλοί βουλευτές του ΠΑΣΟΚ – όπως γνωστοποίησε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του κόμματος Χ. Καστανίδης.

Ο υπουργός Δικαιοσύνης Αν. Παπαληγούρας διευκρίνισε χθες πως θα περιοριστεί σε «οριακές λειάνσεις» των διατάξεων.

Δεύτερον, στη χθεσινή ψηφοφορία επί της αρχής του νομοσχεδίου στην αρμόδια επιτροπή, από τους 12 παρόντες βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, μόνο οι πέντε (5) δήλωσαν ότι επιφυλάσσονται, ενώ οι επτά (7) καταψήφισαν.

Οι βουλευτές που καταψήφισαν είναι οι Κ. Καϊσερλής, Δ. Βαρβαρήγος, Ι. Βλατής, Ι. Παρασκευάς, Α. Μανωλάκης, Ν. Σαλαγιάννης και Ι. Κουτσούκος. Εξέφρασαν επιφύλαξη οι Σ. Κοσμίδης, Κ. Σκανδαλίδης, Α. Παπαδήμας, Γ. Παπαγεωργίου και Κ. Ρόβλιας.

Στο μεταξύ, την αντίθεσή του στο νομοσχέδιο διατύπωσε χθες και ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών Δ. Παζινός, ο οποίος τόνισε ότι με ορισμένες διατάξεις του νομοσχεδίου (περί

ατομικής τρομοκρατίας, έκδοσης ημεδαπών κ.α.) συρρικνώνονται τα ατομικά δικαιώματα: «Το έγκλημα της τρομοκρατίας δεν λύνεται με την αυστηροποίηση της νομοθεσίας» επεσήμανε.

Πρόσκληση

Στην πρόσκληση της Επιτροπής να γνωστοποιήσουν τις απόψεις τους δεν ανταποκρίθηκαν οι Ενώσεις Ποινικολόγων και Εισαγγελέων και Δικαστών.

Η απουσία τους οφειλόταν στο γεγονός ότι το επίμαχο νομοσχέδιο τους είδε δοθεί μια ημέρα νωρίτερα, με συνέπεια να μην υπάρχει ικανός χρόνος να το μελετήσουν και να τοποθετηθούν επ' αυτού. Ανάλογο πρόβλημα αντιμετώπισε και ο πρόεδρος του Δικη-

γορικού Συλλόγου, ο οποίος ξενύχτισε για να το διαβάσει και διευκρίνισε ότι οι απόψεις που διατύπωσε ήταν προσωπικές, καθώς δεν δόθηκαν χρονικά περιθώρια να συνεδριάσει το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου.

Ο υπουργός Δικαιοσύνης Αν. Παπαληγούρας απέδωσε την επίσκεψη της ψήφισής του νομοσχεδίου στο γεγονός ότι η χώρα μας, σε αντίθεση με τις άλλες χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, παρουσίασε σημαντική καθυστέρηση στο θέμα αυτό, με συνέπεια, όπως είπε, να δεχθούμε και επικρίσεις. Ωστόσο, δεν απάντησε στις κατηγορίες, ότι η κυβέρνηση επέλεξε να φέρει τον τρομονόμο στη Βουλή μετά τις ευρωεκλογές για ν' αποφυγεί πολιτικό κόστος.

"ΕΘΝΟΣ"

19.6.2004